
Хрватска: У склопу обележавање 20 година од “Олује“ постављен споменик Фрањи Туђману на тврђави у Книну
недеља, 02 август 2015 21:16

Припреме за обележавање 20. годишњице хрватске акције "Олуја" у пуном су јеку.

  

Ове године, због несагласности око места и начина прославе, у Хрватској ће се славити
два дана – војном парадом у уторак у Загребу и традиционалном прославом дан касније
у Книну.

  

  

На книнску тврђаву хеликоптером је већ спуштен споменик Фрањи Туђману који ће бити
откривен на дан прославе.

  

Споменик Фрањи Туђману полетио је са стадиона НК Динара према книнској тврђави.

  

Једини начин за допремити пола тоне тежак кип било је хеликоптером хрватског ратног
ваздухопловства.

  

На постоље се спустио без оштећења, иако је цела операција потрајала готово сат и по
времена.

  

"Овај чин постављања на тврђаву је, неко ми је то напоменуо, историјски чин и он је овде
прогласио -имамо Хрватску! Рекао је победоносно и с великим поштовањем премановом
времену", изјавио је аутор споменика Миро Вуцо.

  

Управо те речи “Имамо Хрватску“, које је пре 20 година изговорио први хрватски
председник уписане се у постоље. Они који су тај дан били на тврђави, нису хтели
пропустити ни данашњи дан.
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"Поносан сам што се Туђман вратио кући као и краљ Звонимир којем је споменик
постављен на тргу. То је највећа симболика храватског народа", навео је официр у
пензији Анте Надомир Тадић Шутра.

  

Већи проблем за хеликоптер било је постоље које тежи тону и 800 килограма, па се
посада чак два пута враћала како би све било спремно за спуштање кипа у природној
величини.

  

"Кип је од бронзе, а не од полиестера", рекао је Миро Вуцо.

  

Споменик је платио град Книн и то око 900 хиљада куна, а мишљена грађана су
подељена.

  

Иако је градоначелница Книна планирала да споменик остане скривен од очију јавности
до прославе 5. августа, вест о кипу који је долетео на тврђаву брзо је обишла интернет.

  

Споменик ће свечано на обележавање 20 година од “Олује“ открити председница
Хрватске Колинда Грабар Китаровић.
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